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Αθήνα, 17 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: Η ανάγκη επίσημης τοποθέτησης της Ελληνικής Πολιτείας για τη δημόσια κατάθεση του 

πρώην επικεφαλής τοξικολόγου της Pfizer Europe στη γερμανική Bundestag, ο έλεγχος της 

φαρμακοεπαγρύπνησης και η πλήρης διαφάνεια ως προς την κυκλοφορία, παρακολούθηση και 

ασφάλεια των εμβολίων mRNA κατά της COVID-19 

 

Το τελευταίο διάστημα αναπαράγονται σε ιστοτόπους και μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

αποσπάσματα από τη δημόσια ακρόαση της 19.3.2026 ενώπιον της Enquete-Kommission του 

Γερμανικού Ομοσπονδιακού Κοινοβουλίου για την αποτίμηση της περιόδου της πανδημίας1. Στην 

ακρόαση αυτή ο Dr. Helmut Sterz, που παρουσιάστηκε επισήμως ως πρώην επικεφαλής τοξικολόγος 

της Pfizer Europe, διατύπωσε ιδιαίτερα σοβαρές αιτιάσεις ως προς την προκλινική τεκμηρίωση, την 

έγκριση και την ασφάλεια των εμβολίων mRNA. Στην ίδια συνεδρίαση, όμως, καταγράφηκε και η 

αντίθετη επίσημη θέση, κατά την οποία η ασφάλεια των εμβολίων έχει ερευνηθεί επαρκώς και το 

όφελός τους υπήρξε καθοριστικό για τη μείωση της θνησιμότητας. 

Ακριβώς γι’ αυτόν τον λόγο, η ελληνική Πολιτεία δεν μπορεί ούτε να σιωπά ούτε να λειτουργεί με 

όρους επιλεκτικής μνήμης. Όταν σε επίσημη κοινοβουλευτική διαδικασία κράτους-μέλους της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης τίθενται τόσο σοβαροί ισχυρισμοί για την αδειοδότηση, την παρακολούθηση και 

την κυκλοφορία φαρμακευτικού προϊόντος που χορηγήθηκε μαζικά και στη χώρα μας, οι αρμόδιες 

εθνικές αρχές οφείλουν να απαντούν θεσμικά, με στοιχεία, με έγγραφα και με σαφή αναφορά στις 

ενέργειες που έχουν πράγματι γίνει σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Το ζήτημα δεν είναι η άκριτη υιοθέτηση οποιουδήποτε καταγγελτικού ισχυρισμού, αλλά η πλήρης 

διασφάλιση της διαφάνειας, της φαρμακοεπαγρύπνησης και της εμπιστοσύνης των πολιτών. Ο ΕΟΦ 

έχει ρητώς αναρτήσει ότι η «Κίτρινη Κάρτα» αποτελεί θεσμικό μέσο συλλογής πληροφοριών για 

ανεπιθύμητες ενέργειες φαρμάκων και εμβολίων και ότι οι αναφορές αξιολογούνται και 

προωθούνται στη βάση EudraVigilance. Αντίστοιχα, ο EMA διευκρινίζει ότι η υπό όρους άδεια 

κυκλοφορίας στηρίζεται σε θετική σχέση οφέλους-κινδύνου, σε δεσμευτικές μεταγενέστερες 

υποχρεώσεις και σε συνεχή παρακολούθηση της ασφάλειας και της ποιότητας. Συνεπώς, η Κυβέρνηση 

οφείλει να καταθέσει ποια ακριβώς στοιχεία ελέγχου, επιτήρησης, αξιολόγησης και 

επικαιροποιημένης επιστημονικής αποτίμησης διαθέτει σήμερα για τα εμβόλια αυτά και ιδίως για 

όσα κυκλοφόρησαν και χορηγήθηκαν στην Ελλάδα. 

Επειδή η προστασία της δημόσιας υγείας, η ασφάλεια των φαρμακευτικών προϊόντων και η 

θεσμική λογοδοσία των αρμόδιων αρχών συνιστούν διαρκείς υποχρεώσεις της Πολιτείας,  

 
1 https://www.bankingnews.gr/diethni/articles/868300/asylliptes-vomves-apo-koryfaio-toksikologo-tis-pfizer-den-
egkrithike-pote-to-emvolio-gia-ton-covid-thanatos-kai-karkinos-gia-ta-kerdi?utm_source=perplexity  
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Επειδή η φαρμακοεπαγρύπνηση δεν εξαντλείται στην αρχική αδειοδότηση αλλά προϋποθέτει 

συνεχή αξιολόγηση αναφορών, σημάτων ασφάλειας, παρτίδων και επιστημονικών δεδομένων, 

Επειδή η αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των πολιτών απαιτεί πλήρη, ακριβή και τεκμηριωμένη 

ενημέρωση και όχι γενικόλογες διαβεβαιώσεις, 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε: 

1. Έχει προβεί το Υπουργείο Υγείας και ο ΕΟΦ, μετά τη δημόσια ακρόαση της 19.3.2026 στη 

γερμανική Bundestag, σε επίσημη επιστημονική και κανονιστική αξιολόγηση της προφορικής 

κατάθεσης και της έγγραφης γνωμοδότησης του Dr. Helmut Sterz; Εάν ναι, ποια είναι τα συγκεκριμένα 

συμπεράσματα αυτής της αξιολόγησης, σε ποια δεδομένα στηρίχθηκαν και ποιες σχετικές ενέργειες 

ή επικοινωνίες έγιναν με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων (EMA), την PRAC, την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή ή τους κατόχους άδειας κυκλοφορίας; 

2. Ποιο ήταν και ποιο είναι το ακριβές πλαίσιο ελέγχου ποιότητας, επίσημης αποδέσμευσης 

παρτίδων, εργαστηριακής ή διοικητικής επιβεβαίωσης συμμόρφωσης και εν γένει εποπτείας για τα 

εμβόλια mRNA κατά της COVID-19 που διατέθηκαν και χορηγήθηκαν στην Ελλάδα από το 2020 έως 

σήμερα, με ειδική αναφορά στις παρτίδες του Comirnaty, και έχουν καταγραφεί παρτίδες, αποκλίσεις, 

ποιοτικά ελαττώματα, ανακλήσεις, περιορισμοί διάθεσης ή άλλα ευρήματα που να ενεργοποίησαν 

εθνική ή ευρωπαϊκή διαδικασία ελέγχου; 

3. Ποια είναι τα επικαιροποιημένα συγκεντρωτικά στοιχεία του ΕΟΦ για τις αναφορές εικαζόμενων 

ανεπιθύμητων ενεργειών των εμβολίων κατά της COVID-19 στην Ελλάδα, ανά έτος για τα έτη 2021, 

2022, 2023, 2024 και 2025, ανά εμβόλιο, με διάκριση ως προς τις σοβαρές αναφορές, τις αναφορές 

με θανατηφόρο έκβαση, την αιτιολογική αξιολόγηση όπου αυτή έχει ολοκληρωθεί και τις σχετικές 

ενέργειες φαρμακοεπαγρύπνησης που ακολούθησαν σε εθνικό ή ευρωπαϊκό επίπεδο; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να δημοσιοποιήσει με πληρότητα και σε τακτική βάση τα νεότερα 

εθνικά δεδομένα φαρμακοεπαγρύπνησης, τα μη εμπιστευτικά στοιχεία που αφορούν τις 

μεταγενέστερες υποχρεώσεις, τα σχέδια διαχείρισης κινδύνου, τα πιστοποιητικά ή έγγραφα 

αποδέσμευσης παρτίδων και κάθε σχετική αλληλογραφία ή επιστημονική αξιολόγηση που διαθέτει 

για τα εμβόλια mRNA κατά της COVID-19, ώστε να ενημερώνονται οι πολίτες με διαφάνεια και 

θεσμική επάρκεια; 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




